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Мета: виділити сучасні тенденції управління фізичною культурою і спортом в Україні на підставі узагальнення 
наукових доробок вітчизняних вчених.

Матеріал і методи: теоретичні та практичні дослідження вітчизняних вчених, офіційні документи, методи по-
рівняння, синтезу, аналізу.

Результати: в умовах євроінтеграції нашої країни слід дотримуватися введених Європейським Союзом норм і 
стандартів, які регулюють питання рухової активності і спорту, на державному рівні слід розробити дорожню карту 
розвитку спорту відповідно до завдань і напрямів, зазначених у Білій книзі Європейсько Союзу. Назріла необхідність 
виокремлення сфери спорту на законодавчому і організаційному рівні, тому у науковий обіг та у нормативно-пра-
вове поле, відповідно до європейського законодавства, доцільно вводити поняття «сфера спорту» для окреслен-
ня діяльності фізкультурно-спортивних організацій та інших суб’єктів господарювання, які надають фізкультурно-
спортивні послуги та проводять діяльність за такими напрямами, як оздоровча фізична активність, спорт у освіті та 
навчанні, масовий спорт і спорт для всіх, спорт вищих досягнень та професійний спорт. Поняття «фізична культура» 
доцільно залучати до наукового та суспільного обігу для окреслення діяльності людей, пов’язаної з використанням 
фізичних вправ. Ці питання слід врегулювати на законодавчому рівні і внести відповідні зміни до Закону України 
«Про фізичну культуру і спорт» та підзаконні акти, що регулюють сферу спорту. Висновки: сучасними тенденціями 
управління фізичною культурою і спортом в Україні є перехід на європейські стандарти, зміна механізмів впрова-
дження державної політики, децентралізація влади, розвиток ринку та підвищення якості фізкультурно-спортивних 
послуг завдяки введенню державних стандартів.
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Вступ 
Вітчизняні вчені [4, 10, 12, 26] у своїх дослідженнях 

обґрунтовують необхідність реформування державного 
управління у сфері фізичної культури і спорту в умовах 
децентралізації влади, при цьому автори [3, 10, 16] про-
понують використовувати досвід інших держав. Дослід-
ники [9, 12, 25] сходяться на думці, що розширення по-
вноважень органів місцевого самоврядування позитивно 
вплине на використання місцевих ресурсів та сприятиме 
підвищенню відповідальності. О. Кузьменко, спираючись 
на західноєвропейський досвід, зазначає, що збалансу-
вати розвиток фізичної культури в межах держави допо-
можуть національні мінімальні стандарти, гарантовані в 
межах децентралізованої структури адміністрації. 

На ряду з реформуванням адміністративної систе-
ми та розподілом повноважень між органами державної 
влади та місцевого самоврядування, дослідників цікав-
лять питання комерціалізації спорту [2, 11], переходу до 
ринкової економіки [6, 18], зміни форм господарської 
діяльності в сфері фізичної культури і спорту [9, 11, 16]. У 
своїх дослідженнях [6, 16, 18] вчені зазначали, що сфера 
фізичної культури і спорту є специфічною і характеризу-
ється особливостями економічної діяльності, оскільки 

спрямована, в першу чергу, на оздоровлення людей, 
з урахуванням цього розвивається ринок фізкультур-
но-спортивних послуг. З іншого боку, існує спорт, як 
окремий вид економічної діяльності, і це питання також 
розглядалося сучасними дослідниками [6, 11]. О. Кра-
совська, А. Кошевой [9] розробили маркетингову кон-
цепцію управління спортом та обґрунтували можливість 
її використання в контексті інституційної трансформації 
спортивної сфери. 

У ході аналізу результатів сучасних наукових до-
сліджень з проблеми управління фізичною культурою і 
спортом виникли питання, які потребують уточнення та 
додаткового вивчення, зокрема:

– використання понять «галузь фізичної культури 
і спорту», «сфера фізичної культури і спорту», «сфера 
спорту»;

– механізм впровадження державної політики в 
сфері фізичної культури і спорту в умовах децентраліза-
ції влади.

Враховуючи вищезазначене, метою дослідження 
стало виділення сучасних тенденцій управління фізич-
ною культурою і спортом в Україні на підставі узагаль-
нення наукових доробок вітчизняних вчених. 
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Матеріал і методи дослідження 
У дослідженні використовувалися теоретичні та 

практичні дослідження вітчизняних вчених, офіційні до-
кументи, методи порівняння, синтезу, аналізу.

Результати дослідження 
Проведене дослідження показало, що сьогодні 

не викликає сумнівів важлива роль фізичної культури 
і спорту в житті людини, суспільства, держави, про це 
йдеться в наукових працях сучасних дослідників та нор-
мативно-правових документах [17, 22, 25]. У вітчизняній 
літературі достатньо широко розкриті питання щодо га-
лузевого управління та формування державної політики 
у сфері фізичної культури і спорту [1, 3, 10] з посиланням 
на Статтю 49 Конституції України, в якій зазначено, що 
держава дбає про розвиток фізичної культури і спорту. 
Крім того, сформоване підґрунтя для подальшої науко-
вої розвідки у напрямку пошуку ефективних шляхів за-
провадження принципово нової моделі управління фі-
зичною культурою і спортом в нашій державі [26]. 

Під час узагальнення масиву наукових доробок ві-
тчизняних авторів, ми зіткнулися з необхідністю ви-
значення таких дефініцій як «сфера фізичної культури 
і спорту» та «сфера спорту», які автори широко засто-
совують у своїх роботах, інколи ототожнюючи їх. При 
цьому ми не зустріли трактування цих понять у сучасній 
науковій літературі та нормативних документах. Зазна-
чимо, що у Законі України «Про фізичну культуру і спорт» 
[20] зустрічається формулювання «сфера фізичної куль-
тури і спорту», однак у тексті документу не наводиться 
конкретизація цього терміну, а подано лише визначення 
і напрями фізичної культури і спорту (табл. 1).

З таблиці 1 видно, що фізична культура і спорт – це 
діяльність суб’єктів сфери фізичної культури і спорту, які 
мають різну мету та спрямування. У наукових працях су-
часних вітчизняних вчених можна зустріти різні поняття 
для позначення видів діяльності, пов’язаної з викорис-
танням фізичних вправ, зокрема вітчизняними вчени-
ми активно використовуються поняття «галузь фізичної 
культури і спорту», «сфера фізичної культури і спорту», 
«сфера спорту». Розглянемо ці поняття в контексті про-
аналізованих нами джерел. Вітчизняні автори викорис-
товують у своїх працях поняття «галузь фізичної культу-
ри і спорту» в контексті управління галуззю народного 
господарства [3, 11, 12, 16]. 

Дане застосування терміну притаманне пострадян-
ським країнам, у тому числі Україні, оскільки вже за часів 
незалежності до 1994 року на території нашої держави ви-
користовувався «Загальносоюзний класифікатор галузей 
народного господарства» (1976), в якому фізична куль-
тура була складовою галузі «Охорона здоров’я, фізична 
культура і соціальне забезпечення», віднесеної до неви-
робничої сфери діяльності. У 1994 році був затверджений 
«Загальний Класифікатор «Галузей народного господар-
ства України» (1994), у якому об’єктом класифікації ви-
ступала «галузь народного господарства України,  тобто 
сукупність виробничих одиниць, які виконують один або 
декілька подібних видів виробничої діяльності». У даному 
Класифікаторі фізична культура також була віднесена до 
галузі невиробничої сфери діяльності «Охорона здоров’я, 
фізична культура і соціальне забезпечення» (код 91000), 
спорт відносився до цієї галузі у межах підгалузі «Фізична 
культура і спорт» (91700) [5]. У класифікаторі зазначало-
ся, що вид виробничої діяльності не є видом економіч-
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політики у сфері фізичної культури і спорту [1, 3, 10] з посиланням на Статтю 

49 Конституції України, в якій зазначено, що держава дбає про розвиток 

фізичної культури і спорту. Крім того, сформоване підґрунтя для подальшої 

наукової розвідки у напрямку пошуку ефективних шляхів запровадження 

принципово нової моделі управління фізичною культурою і спортом в нашій 

державі [26].  

Під час узагальнення масиву наукових доробок вітчизняних авторів, ми 

зіткнулися з необхідністю визначення таких дефініцій як «сфера фізичної 

культури і спорту» та «сфера спорту», які автори широко застосовують у своїх 

роботах, інколи ототожнюючи їх. При цьому ми не зустріли трактування цих 

понять у сучасній науковій літературі та нормативних документах. Зазначимо, 

що у Законі України «Про фізичну культуру і спорт» [20] зустрічається 

формулювання «сфера фізичної культури і спорту», однак у тексті документу 

не наводиться конкретизація цього терміну, а подано лише визначення і 

напрями фізичної культури і спорту (табл. 1). 

Таблиця 1 
Визначення термінів «фізична культура», «спорт» та їх напрями 

відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» 
Фізична культура Спорт 

Діяльність суб’єктів сфери фізичної культури і спорту спрямована на 
забезпечення рухової активності людей з 
метою їх гармонійного, передусім 
фізичного, розвитку та ведення здорового 
способу життя 

виявлення та уніфіковане порівняння 
досягнень людей у фізичній, інтелектуальній 
та іншій підготовленостях шляхом 
проведення спортивних змагань та 
відповідної підготовки до них 

Напрями 
- фізичне виховання різних груп 
населення, 
- масовий спорт, 
- фізкультурно-спортивна реабілітація 

- дитячий спорт,  
- дитячо-юнацький спорт, 
- резервний спорт,  
- спорт вищих досягнень,  
- професійний спорт,  
- спорт ветеранів,  
- олімпійський спорт,  
- неолімпійський спорт,  
- службово-прикладний та військово-
прикладний спорт,  
- спорт осіб з інвалідністю тощо 
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ної діяльності, як у міжнародній класифікації, де вид 
економічної діяльності використовується як класифі-
каційна ознака господарських  суб’єктів,   незалежно 
від форм власності і організаційно-правових форм 
господарювання. Отже, у даному випадку поняття 
«галузь фізичної культури і спорту»  означає неви-
робничу сферу діяльності, галузь народного госпо-
дарства – а саме: сукупність господарських суб’єктів 
незалежно від форм власності і організаційно-право-
вих форм господарювання.

З’ясувалося, що поняття «сфера фізичної куль-
тури і спорту» використовується авторами при ви-
вченні державного управління фізичною культурою і 
спортом та формування державної політики в озна-
ченій сфері [1, 2, 22] відповідно до Закону України 
«Про фізичну культуру і спорт» [20]. 

У своїх наукових працях В.О. Сутула зазначає, що 
словосполучення «фізична культура і спорт» широко 
використовується в Україні у наукових працях вітчиз-
няних вчених та на законодавчому рівні для окреслен-
ня і регулювання діяльності людей у відповідній сфері 
суспільного життя, а саме у «сфері фізичної культу-
ри», у даній концепції «сфера фізичної культури» ви-
значається як сфера діяльності людей, пов’язаної з 
використанням фізичних вправ, а «фізична культура» 
представляє собою історично зумовлену діяльність 
людей, пов’язану (прямо або опосередковано) з ви-
користанням фізичних вправ та її індивідуальні і сус-
пільно значущі результати, основними напрямками 
фізичної культури є фізичне виховання, спорт, фізич-
ний фітнес (фізична рекреація) [23].

Поняття «сфера спорту» [6, 9, 11] частіше за-
стосовується у дослідженнях, присвячених менедж-
менту фізкультурно-спортивних організацій, під-
приємницькій діяльності суб’єктів господарювання 
з надання фізкультурно-спортивних послуг, іншим 
питанням, пов’язаним з економічною діяльністю в 
сфері спорту. Це, на нашу думку, пояснюється змі-
нами Класифікатору видів економічної діяльності 
відповідно до міжнародних норм, в якому до видів 
економічної діяльності віднесено лише спорт [8]. 

Розглядаючи поняття «сфера спорту», зазначи-
мо, що поняття «спорт» у сучасній науковій літерату-
рі використовується для характеристики специфіч-
ної галузі діяльності людини, особливістю якої є на-
явність змагальної діяльності і спеціальної підготов-
ки до неї, а метою занять спортом – максимальний 
результат [19]. Спорт – це особливе соціокультурне 
явище, яке представляє собою історично зумовлену 
діяльність людей, пов’язану (прямо або опосеред-
ковано) з використанням фізичних вправ, яка спря-
мована на підготовку та участь у змаганнях, а також 
індивідуальні та суспільно значущі результати такої 
діяльності [23].

Відповідно до Закону України «Про фізичну куль-
туру і спорт» (в першій редакції), який був введений 
в дію у 1994 році, термін «спорт» визначався як «ор-
ганічна частина фізичної культури…». Це відображе-
но у назві Глави ІІІ «Спорт – особлива сфера фізкуль-
турної діяльності» [21].

У 1996 році було затверджено Державний класи-
фікатор України» ДК 009:96 «Класифікація видів еко-
номічної діяльності» (КВЕД), об’єктами класифікації 

у якому виступали вже види економічної діяльності 
суб’єктів господарювання (фізичних та юридичних 
осіб) в межах Державної програми переходу до між-
народної системи обліку та статистики [14]. Згідно з 
Класифікатором економічна діяльність – це процес 
поєднання дій, які призводять до отримання відпо-
відного набору продукції або послуг. Вид діяльності 
має місце тоді, коли об’єднуються ресурси (облад-
нання, робоча сила, технологічні засоби, сировину 
та матеріали) для створення виробництва конкрет-
ної продукції та надання послуг. Як і у «Загальному 
Класифікаторі «Галузей народного господарства 
України» (1994), галузь – це сукупність всіх вироб-
ничих одиниць, які беруть участь переважно у од-
накових або подібних видах виробничої діяльності. 
Для виділення галузей економіки введені «Секція» 
та «Підсекція», а для більш глибокої деталізації угру-
повань КВЕД: розділ, група, клас, підклас. У даному 
класифікаторі фізична культура зникає як вид еконо-
мічної діяльності, а до складу «Секції О» «Колектив-
ні, громадські та особисті послуги» ввійшов спорт 
у Розділ 92 «Діяльність в сфері відпочинку і розваг, 
культури і спорту», Групу 92.6 «Діяльність в сфері 
спорту». Уперше в нормативних документах зустрі-
чаємо термін «сфера спорту» [7].

У 2011 році вступив в дію Закон України «Про фі-
зичну культуру і спорт» у новій редакції, де спорт висту-
пає окремим видом діяльності суб’єктів сфери фізич-
ної культури і регулюється Розділом ІV «Спорт» [20].

У 2012 році введено в дію Національний класи-
фікатор «Класифікація видів економічної діяльності» 
ДК 009:2010 [15], створений на основі європейських 
класифікацій, де найбільш узагальнено угруповання 
видів економічної діяльності на  рівні секцій  дають  
змогу  виділити   основні   галузі економіки. Відповід-
но до Класифікатора спорт увійшов до складу «Сек-
ції R» «Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок», 
Розділу 93 «Діяльність у сфері спорту, відпочинку та 
розваг», групи 93.1. «Діяльність у сфері спорту» [8].

Отже, застосовувати термін «сфера спорту» до-
цільно у випадках, пов’язаних з видами економічної 
діяльності, які відображено у КВЕД. При цьому спо-
стерігається протиріччя між чинним Законом Украї-
ни «Про фізичну культуру і спорт» (1994), який регу-
лює діяльність суб’єктів «сфери фізичної культури і 
спорту» за напрямами фізичної культури і напрямами 
спорту і Класифікацією видів економічної діяльності 
ДК 009:2010 (2010), в якій представлено види еконо-
мічної діяльності у «сфері спорту», згідно з європей-
ськими стандартами і немає жодної згадки про «сфе-
ру фізичної культури і спорту». Це питання потребує 
врегулювання на законодавчому рівні, щоб позбути-
ся дуалізму в управлінні сферою, яка поділяється на 
«фізичну культуру» і «спорт», напрями яких регулю-
ються різним міністерствам та відомствам.

Поняття «сфера спорту» зустрічається також в 
роботах, присвячених вивченню «європейської мо-
делі» сфери фізичної культури і спорту» [4] та до-
свіду європейських країн щодо регулювання рухової 
активності та спорту [10, 25] для подальшого його 
використання в процесі реформування вітчизняної 
системи управління фізичною культурою і спортом. 
Це пояснюється тим, що в країнах Європейського 
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Союзу вся діяльність людей, пов’язана з викорис-
танням фізичних вправ, віднесена до «сфери спорту» 
[27]. У Білій книзі зі спорту Європейського Союзу Ра-
дою Європи встановлено визначення «спорту» як всі 
форми фізичної активності, які за допомогою випад-
кових чи організованих занять спрямовані на вира-
ження чи покращення фізичної форми та психічний 
добробут, формування соціальних відносин чи отри-
мання результатів у змаганнях на всіх рівнях [28]. 

Основними напрями розвитку рухової активності 
та спорту в європейських країнах є: оздоровча фізич-
на активність (як засіб – спортивний рух); спорт у осві-
ті та навчанні (спорт і фізична активність); масовий 
спорт і спорт для всіх для широких верств населення; 
спорт вищих досягнень та професійний спорт [13]. 

Можна побачити протиріччя між визначеними 
Радою Європи напрямами рухової активності і спор-
ту Європейського Союзу та встановленими чинним 
законодавством нашої країни напрямами фізичної 
культури і напрямами спорту (табл. 1), що потребує 
додаткового вивчення та врегулювання на законо-
давчому рівні та внесення відповідних змін до Зако-
ну України «Про фізичну культуру і спорт».

Задля реалізації п’яти функцій спорту, визначених 
у Білій книзі зі спорту, в Україні згідно з європейськи-
ми вимогами слід забезпечити пропорційний роз-
виток професійного, масового та спорту вищих до-
сягнень [13]. Це вимагає реформування, по-перше, 
механізму впровадження державної політики в сфері 
спорту, по-друге, системи органів влади і розширен-
ня повноважень органів місцевого самоврядування і 
громадських фізкультурно-спортивних організацій. 

Державна політика в сфері спорту має бути спря-
мована на формування свідомого ставлення грома-
дян до занять фізичними вправами, усвідомлення їх 
необхідності для сприяння здоровому способу жит-
тя, підвищення результативності спорту вищих до-
сягнень. Інструментами державної політики мають 
стати державні соціальні стандарти й нормативи, які 
визначаються законами з метою надання соціаль-
ної підтримки населенню і гарантують споживачам 
якість фізкультурно-спортивних послуг [4]. Проте 
порядок встановлення таких гарантій в нашій країні 
не визначений, що підтверджує необхідність при-
йняття відповідного Закону України «Про державні 
соціальні стандарти та державні соціальні гарантії у 
сфері фізичної культури і спорту» [26].

Сьогодні у сфері фізичної культури і спорту спо-
стерігається залежність об’єктів управління від 
суб’єктів, що особливо проявляється у взаємодії на-
ціональних спортивних федерації та центрального 
органу виконавчої влади. Тим самим порушується 
рівновага між державною владою та муніципаль-
ною владою, між державою і громадянським сус-
пільством у процесі управління сферою фізичної 
культури і спорту в Україні [13]. Для забезпечення 
реалізації європейських стандартів слід на законо-

давчому рівні визначити сферу спорту та її напря-
ми, відповідно до чого виокремити суб’єкти сфери 
спорту і визначити систему адміністрування. У бага-
тьох країнах світу побудована така структура управ-
ління спортом, де: масовий спорт – державний 
сектор; великий спорт – недержавний сектор. Дер-
жава має фінансувати спорт для всіх, а у великому 
спорті частка фінансової участі держави може бути 
зменшена до необхідного мінімуму. Але державний 
контроль за діяльністю сфери професійного спорту, 
навпаки, повинен бути зміцнений [17].

Висновки / Дискусія
Серед сучасних тенденцій управління фізичною 

культурою і спортом основними є: перехід на євро-
пейські стандарти, зміна механізмів впровадження 
державної політики, децентралізація влади, розви-
ток ринку та підвищення якості фізкультурно-спор-
тивних послуг завдяки введенню державних стан-
дартів. Оскільки Україна прагне стати дійсним чле-
ном Європейського Союзу, то має дотримуватися 
європейських норм і стандартів, у тому числі тих, які 
регулюють питання рухової активності і спорту, а це 
означає, що на державному рівні слід розробити до-
рожню карту розвитку спорту відповідно до завдань 
і напрямів, зазначених у Білій книзі Європейсько 
Союзу. Назріла необхідність виокремлення сфери 
спорту на законодавчому і організаційному рівні, 
тому у науковий обіг та у нормативно-правове поле 
відповідно до європейського законодавства доціль-
но вводити поняття «сфера спорту» для окреслення 
діяльності фізкультурно-спортивних організацій і ін-
ших суб’єктів господарювання, які надають фізкуль-
турно-спортивні послуги та проводять діяльність за 
такими напрямами, як оздоровча фізична активність, 
спорт у освіті та навчанні, масовий спорт і спорт для 
всіх, спорт вищих досягнень та професійний спорт. 
Поняття «фізична культура» доцільно залучати до на-
укового та суспільного обігу для окреслення діяль-
ності людей, пов’язаної з використанням фізичних 
вправ. Ці питання слід врегулювати на законодавчо-
му рівні і внести відповідні зміни до Закону України 
«Про фізичну культуру і спорт» та підзаконні акти, що 
регулюють сферу спорту. 

При цьому в Україні не слід будувати так звану «єв-
ропейську спортивну модель» оскільки через різнома-
нітність і складність європейських спортивних струк-
тур є нереалістичним намагання визначити єдину 
модель організації спорту в Європі [28]. Це означає, 
що нам слід, спираючись на основні цінності та функ-
ції спорту, визначені Радою Європи, трансформува-
ти сферу фізичної культури і спорту в сферу спорту з 
урахуванням наявних умов, можливостей, ресурсів, 
традицій і цінностей, притаманних нашій країні.

Перспективи подальших досліджень у дано-
му напрямку полягають у вдосконаленні системи 
регулювання ринку фізкультурно-спортивних послуг. 

Конфлікт інтересів. Автори заявляють, що немає конфлікту інтересів, який 
може сприйматися як такий, що може завдати шкоди неупередженості статті.

Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від 
державної, громадської або комерційної організації.
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Аннотация. Анастасия Бондарь, Ирина Петренко, Александр Томенко. Современные тенденции управления фи-
зической культурой и спортом в Украине. Цель: выделить современные тенденции управления физической культурой и 
спортом в Украине на основании обобщения результатов научных исследований отечественных ученых. Материал и методы: 
теоретические и практические исследования отечественных учёных, официальные документы, методы сравнения, синтеза, 
анализа. Результаты: в условиях евроинтеграции Украины следует соблюдать введенные Европейским Союзом нормы и 
стандарты, регулирующие вопросы двигательной активности и спорта, на государственном уровне следует разработать до-
рожную карту развития спорта в соответствии с задачами и направлениями, указанными в Белой книге Европейского Со-
юза. Назрела необходимость выделения сферы спорта на законодательном и организационном уровне, поэтому в научное 
обращение и в нормативно-правовое поле, согласно европейскому законодательству, целесообразно вводить понятие «сфе-
ра спорта» для определения деятельности физкультурно-спортивных организаций и других субъектов хозяйствования, пред-
оставляющих физкультурно-спортивные услуги и осуществляют деятельность по таким направлениям как оздоровительная 
физическая активность, спорт в образовании и обучении, массовый спорт и спорт для всех, спорт высших достижений и 
профессиональный спорт. Понятие «физическая культура» целесообразно использовать в научном и общественном обороте 
для определения деятельности людей, связанной с использованием физических упражнений. Эти вопросы следует урегули-
ровать на законодательном уровне и внести соответствующие изменения в Закон Украины «О физической культуре и спорте» 
и подзаконные акты, регулирующие сферу спорта. Выводы: современными тенденциями управления физической культурой 
и спортом в Украине является переход на европейские стандарты, изменение механизмов внедрения государственной по-
литики, децентрализация власти, развитие рынка и повышение качества физкультурно-спортивных услуг благодаря введению 
государственных стандартов.

Ключевые слова: физическая культура, спорт, сфера физической культуры и спорта, сфера спорта, физкультурно-
спортивные организации, управление, децентрализация, реформа.

Abstract. Anastasia Bondar, Iryna Petrenko, Oleksandr Tomenko. Modern trends in physical culture and sports 
management in Ukraine.  Purpose: to highlight modern trends in the management of physical culture and sports in Ukraine on the 
basis of generalization of the scientific heritage of domestic scientists. Material and methods: theoretical and practical research of 
domestic scientists, official documents, methods of comparison, synthesis, analysis. Results: in the context of our country’s European 
integration, the norms and standards introduced by the European Union governing physical activity and sports should be adhered to, 
and a roadmap for the development of sports should be developed at the state level. There is a need to separate the field of sports at 
the legislative and organizational level, so in scientific circulation and in the legal field, in accordance with European law, it is advisable 
to introduce the concept of «sports» to describe the activities of sports organizations and other business entities physical culture and 
sports services and carry out activities in such areas as health physical activity, sports in education and training, mass sports and sports 
for all, high-achievement sports and professional sports. The concept of «physical culture» should be included in scientific and social 
circles to outline the activities of people related to the use of physical exercises. These issues should be regulated at the legislative 
level and appropriate amendments should be made to the Law of Ukraine «On Physical Culture and Sports» and bylaws governing the 
field of sports. Conclusions: modern trends in the management of physical culture and sports in Ukraine are the transition to European 
standards, changing the mechanisms of state policy, decentralization of power, market development and improving the quality of 
physical culture and sports services through the introduction of state standards.

Keywords: physical culture, sports, sphere of physical culture and sports, sphere of sports, physical culture and sports 
organizations, management, decentralization, reform.
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